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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 012/2021 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Diego Tenn Pass, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe, Vitor Hugo Lermen e Evandro Biondo. Com a ausência do Vereador Claudiomir de Souza.O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Jorge Hagemann. A seguir foi colocada em, discussão e votação a Ata Ordinária 011/2021, a qual foi aprovada com a ausência do Vereador Claudiomir de Souza. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº 277/2021.GP/GRC, em resposta ao Pedido de Informação nº004/2021, e informa o que segue, em anexo, a relação dos Cargos Comissionados e Funções Gratificadas, com os respectivos nomes dos servidores, cargo ocupado e local de trabalho nº004/2021.Os salários podem ser consultados no Portal da Transparência do Município de Teutônia. Of.nº283/21o qual o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo Municipal os Projetos de Lei de nº 053 a 056/2021, para apreciação dos senhores vereadores. Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei nº056/2021, tendo em vista que foi constatado erro de digitação na segunda dotação descrita. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 053/2021.Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei nº 054/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei nº 055/2021.Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 102.145,63 (cento e dois mil, cento e quarenta e cinco reais e sessenta e três centavos), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 056/2021 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 172.600,00 (cento e setenta e dois mil reais) e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo 004/2021, da Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: - Fica denominada de “Everaldo de Oliveira Rodrigues” a atual Rua 103 no Loteamento Morada do Sol no Bairro Canabarro, na cidade de Teutônia. Projeto de Lei do Poder Legislativo 005/202 do vereador Cleudori Paniz – O qual fica denominada de “Bertholdo Wiethölter” a atual Rua 112 no bairro Teutônia, na cidade de Teutônia. Emenda modificativa do Projeto de Lei nº048/21. Altera a Lei Municipal nº 5.021, de 03 de julho de 2018, que consolida legislação que versa sobre o Plano Diretor Participativo de Teutônia e dá outras providências. Indicação nº 067/2021 do vereador Evandro Biondo. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantação de pavimentação das ruas Edmundo Rührwiem e 20 de setembro, no bairro Teutônia. Indicação nº068/2021 do Vereador Evandro Biondo Indica o encaminha ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantação de campanhas de redução da velocidade no trânsito municipal. Indicação nº069/2021.Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de disponibilização de um funcionário do setor de iluminação pública, para trabalhar a noite na revisão das lâmpadas por todo o município. Indicação nº070/2021 do vereador Evandro Biondo. Indica e encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantação de programas de compostagem. Indicação 071/2021 do vereador Vitor Hugo Lermen. A-Indica e encaminha ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantação de pavimentação da rua Tancredo Neves, no trecho compreendido entre as ruas Major Bandeira e Nelson Luersen, bairro Alesgut. B- seja estudada a possibilidade de implantação de pavimentação da rua Edwino Dickel, no trecho compreendido entre as ruas Major Bandeira e Nelson Luersen, bairro Alesgut. C- que seja estudada a possibilidade de implantação de pavimentação da rua Otto Oscar Karer, no trecho compreendido entre as ruas Major Bandeira e Santa Rosa, bairro Alesgut. Indicação 072/2021 do vereador Claudiomir de Souza Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de disponibilização de auxílio, através da Acat, aos clubes de futebol amador de Teutônia. Indicação 073/2021 da vereadora Neide Jaqueline Schwarz, que indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pintura externa do prédio da Subprefeitura do bairro Teutônia, onde está localizada a Apante. Oradores: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite Presidente colegas vereadores, vereadora Cláudia, advogado Gustavo, funcionários da casa Guilherme, Henrique, Hegel da Imprensa escrita e falada, boa noite a todos vocês que estão nos assistindo de suas casas. Andando todos os dias pelas nossas ruas da nossa cidade eu vejo muito que precisa ser feito, as placas apagadas não dá para ler o que está escrito, esquina sem visibilidade, eu conversei com o secretário de trânsito Carlos Peixoto e ele me disse que estão estudando um método de recuperação para as placas já existentes, pois não tem verba para trocar por novas e sinceramente assim, eu gostei da ideia a natureza agradece, e se dá para recuperar por que não. Falando em Carlos Peixoto eu faço aqui um agradecimento a ele, e a equipe o seu Osmar, Adriano, Uriel e o Felipe. Os moradores da Rua Germano Gausmann, também ficaram muito satisfeitos o problema da alta velocidade foi resolvido com os tachões que estavam há anos atirados no depósito, essa Rua Germano está sendo usada como estudo para substituir os tantos quebra-molas, pelos cocurutos, conversei hoje com uma moradora e ela confirmou, além de sentir mais segurança ao chegar e sair em casa o barulho também diminuiu. Eu entrei com um projeto que é o 004 onde quero fazer uma homenagem para o nosso amigo Everaldo, os moradores da Rua Morada do Sol, ficaram felizes quando eu cheguei lá para pedir as assinaturas de todos, para fazer alteração de número para nome da rua 103, para colocar o nome do nosso amigo Everaldo de Oliveira Rodrigues e mais uma vez eu pude ver o quanto Everaldo fez por nossa comunidade, pois as casas que eu visitei esses moradores todos da Morada do Sol o conheciam e gostava muito dele. A família do Everaldo que é a esposa Ana, as filhas Júlia, Amanda e Camile, quero dizer que eu sei como está difícil e quero dizer para vocês que conversando com essas pessoas eu vi que o Everaldo fez a diferença na vida de muitas pessoas, então essa rua que eu quero, é uma homenagem minha, e eu quero pedir para todos colaborarem. Sobre a pintura que eu pedi, que é uma indicação que eu fiz sobre a pintura do prédio onde a Prefeitura de Teutônia no bairro Teutônia, onde foi cedido essas duas salas para Apante, ter a sede própria para poder fazer os brechós e guardar a ração e fazer as reuniões. Quero dizer para vocês que estavam preocupados, achando que ali seriam colocados os cães, foi colocado isso aí por um colega Vereador e, eu logo disse, que isso não iria acontecer, até porque gente nós somos protetores, a gente não maltrata bicho, a gente salva bichos, jamais iríamos colocar animais ali no espacinho tão pequeno. Fiquem todos tranquilos os que estavam preocupados, então a Apante agora tem a sede própria a sala por dentro ela foi pintada, foi colocado o forrinho tudo com material que a gente conseguiu, que Apante conseguiu de doação, mas a pintura por fora tem que ser feito porque tá não tá legal tá feio hoje era isso. Vereador Vitor Hugo Lermen: Boa noite Presidente demais colegas da mesa, colegas vereadores es vereadoras, imprensa escrita e falada e também as pessoas que estão nos assistindo de casa via Facebook. Quero dizer aqui, que eu escutei outra vez também um colega falando, que Vereador não é funcionário do prefeito, só para deixar bem claro, ele é fiscal do povo principalmente para fiscalizar onde são gastos os recursos oriundos de vários setores da nossa economia, inclusive agricultura, indústria, comércio e serviços. Quero aqui dizer que na primeira fala que tive nessa Tribuna, eu disse que o vereador está aqui, e muitas vezes não pode puxar para um partido ou outro, agente é eleito pelo povo para defender todas as demandas da nossa comunidade. Mas quero começar aqui fazer um agradecimento a Secretaria de Obras em nome do Secretário Fifi e sua equipe, por ter atendido algumas demandas, quero dizer aqui que o pessoal da Linha Harmonia Fundos e da Linha Harmonia alta, estão muito satisfeitos com o trabalho que está sendo feito, trabalho e roçadas, patrolamento e ensaibramento. E o que o pessoal realmente tá esperando lá, é a pintura do asfalto que é do trevo da Harmonia até a Lagoa da Harmonia que está aparecendo desgastado, mas acredito que logo vai ser feito. Falar também de geração de empregos, quem é empresário, quem tá nos escutando sabe como é difícil hoje manter uma empresa aberta, devido a tantas dificuldades encontradas nesse momento, mas aqui eu quero mencionar um empresário, uma família que são empreendedores em Teutônia, que hoje foram surpreendidos com uma ótima notícia, a partir de hoje está liberada a licença de operação do novo frigorífico Zart, quero dizer aqui a família do Nelson, família Zart, dizer a eles muito obrigado por Teutônia, porque com certeza vai gerar muitos empregos e muita renda em Teutônia. Falar também um pouquinho sobre um problema surgido na Avenida I Leste, ali os empresários estão reclamando de algumas placas, que na verdade surgiram da noite para o dia, eu até agora participei de quatro ou cinco reuniões, inclusive Dr Gustavo que é o nosso Assessor Jurídico também participou de uma reunião e há duas semanas atrás nós tivemos, mais uma reunião para tentar resolver da melhor forma possível esse problema, estiveram presentes alguns secretários, inclusive o Chefe de Gabinete Sírio Castro o Secretário da Indústria e Comércio Délcio Barbosa o Procurador da prefeitura o senhor Rui Hoss, também estava presente a Comandante da Brigada Militar Capitã Carmine e alguns empresários que tem comércio na Avenida. Inclusive também a vereadora Neide participou também e durante a reunião então foi colocada a situação dos empresários e uma das colocações que foram colocadas, foi em comum acordo que seriam as retiradas das placas, mas hoje tentei falar com o nosso Secretário Délcio e o mesmo disse que não tinha solução ainda, falei com Sírio de Castro também não tinha solução, eu acho que estão empurrando com a barriga. É um problema que surgiu durante essa legislatura e, esse governo aí colocou placas, segundo a nossa Comandante Carmine não é questão da Brigada Militar e sim, é uma competência da prefeitura municipal eu vejo aqui, agradecendo pessoas que estão trazendo empregos para Teutônia. Mas eu vejo que aqui na nossa Avenida vai ter comercio fechando, hoje um dos empresários me disse se não tivesse solução até o final do mês, na virada do mês, estará fechando o comercio, se é isso que o nosso prefeito e o nosso secretário querem que continue assim. Sobre o meu pedido de informações que fiz há duas semanas atrás recebi o primeiro, sobre os cargos de confiança, quero agradecer aqui as pessoas envolvidas, mas ainda falta um, daquela da festinha clandestina e segundo relatos, mais uma vez nesse final de semana aconteceram várias festinhas clandestinas. Eu acho que o povo tem que ser consciente, tem que se conscientizar que não é assim. Acho que as pessoas têm que ser um pouco mais consciente do problema que a gente vai enfrentando, da nossa pandemia. Também gostaria muito de fazer um pedido aqui a nossa saúde que desce prioridade para que fossem vacinados todos os professores e servidores da nossa secretaria de educação e de todos seus funcionários, pois a volta das aulas está aí na porta, eu vejo que, não sei se hoje liberou, mas segundo notícias que saíram hoje o governo irá liberar, então o nosso estado estará em bandeira vermelha não sei o que aconteceu, mas assim que acontecer tenho certeza que a volta das aulas tá aí eu acho que o grupo que trabalha na educação é prioritário em todos os municípios principalmente Teutônia. Vereadora Cláudia Renheimmer Frigo: Boa noite a todos, saúdo o Presidente Diego, colegas vereadores, colega vereadora Neide, advogado Dr Gustavo, servidores da casa, imprensa e todas as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Como faço vários pedidos de melhorias, hoje preciso agradecer aos pedidos já realizados, obrigado a Secretaria de Obras pela limpeza de áreas verdes, roçadas, recuperação de estradas do nosso interior, limpeza de bueiros e pela recuperação da ponte na Boa Vista Fundos. A equipe de iluminação pela troca de lâmpadas nas vias públicas e também o Peixoto, diretor de trânsito por estar à disposição para troca de ideias e esclarecimentos, sobre a manutenção e reforma das áreas de lazer e áreas verdes. O secretário Luias me informou que estão tendo uma atenção especial quanto a isto, e que logo as reformas estarão sendo feitas. Quero também informar que muitas melhorias vêm acontecendo na saúde do nosso município, e preciso destacar a implantação de serviços no posto de saúde do bairro Boa Vista, contanto agora com atendimento Pediátrico nas quintas-feiras pela manhã com agendamento prévio, realização de pré-natal, visita domiciliar com equipe técnica a pacientes acamados, e vacinação desde o calendário básico para adultos e crianças até imunização contra o Covid e o Influenza. Outra novidade é a farmácia remota que inicialmente será oferecido nos postos de saúde do bairro Boa Vista e do bairro Alesgut, onde o paciente deixa a receita no posto e até 2 dias úteis a medicação estará disponível para retirada no próprio posto pelo paciente, é uma maneira de facilitar o acesso da população a medicamentos, principalmente por conta da pandemia, obrigada a secretaria de saúde pelas melhorias que vem acontecendo no nosso município. Aproveitando essa oportunidade quero parabenizar a Wizard idiomas que festeja 20 anos neste mês de abril um abraço especial a professora Fabiane a toda equipe de professores e funcionários. E no dia 25 de Abril esteve de aniversário meu grande amigo Deputado Federal Afonso Hamm que é parceiro do nosso município de Teutônia te desejo muita saúde, alegrias, conquistas e realizações e obrigada pelo carinho com todos os teutonienses. Vereador Cleudori Paniz Quero cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores a impressa que está nos acompanhando, pessoal da rede social que também nos acompanha os colegas servidores da casa. O assunto que me traz hoje a Tribuna também, essa Moção que foi feita aqui por todos nossos colegas Vereadores o Márcio que tomou a frente, era o meu mecânico o Urbano por muitos anos, meu vizinho e a gente também lamenta pela perda e todos os familiares, a gente por ser vizinho próximo fica também meio sentido, uma pessoa tão querida lá no nosso bairro, tão querida quer era o seu Urbano, conhecido lá no nosso bairro, então meus sentimentos a todos os familiares. Também a semana na última sessão apresentei uma indicação para que fossem retoma as obras da Vila KS do Loteamento Brönstrup, que agora dia 30 já são 120 dias de governo novo, a comunidade está aguardando já foi feito toda a terraplanagem, então a gente queria que fosse concluída aquelas ruas lá para não se perder o serviço que já foi feito. E nós soubemos que tem recurso em caixa, dá para fazer essas obras, que não vai agregar tantos valor que a Vila KS Loteamento Brönstrup, então peço ao governo para olhar com atenção, com carinho para esse povo que a tantos anos está esperando e agora que tá na fase final, já foi avançado e feito boa parte da cancha toda, para não se perder esse trabalho que foi feito e que seja concluída essa obras das duas comunidades ali da Vila Ks, essa pavimentação. Também quero dar os parabéns para o frigorífico do Zart que conseguiu a liberação que vai trazer também mais renda para o nosso município, através de mão de obra do nosso povo trabalhando, e com certeza também trazendo mais recurso de imposto para o nosso município, trabalhando com esse novo empreendimento aqui no nosso município. Também quero ser solidário aos empresários da Avenida I Leste que o Vitor estava falando, pois é o empresário que luta tanto para conseguir trabalhar. E aí vem o poder público atrapalhar o empresário porquê no momento que tu consegues tirar o estacionamento público da frente do seu estabelecimento isso é atrapalhar o empresário, então quero dizer a todos os empresários que eu fico solidário por eles nessa luta e pode contar com meu apoio. Sei que é difícil ser empresário nesse Brasil neste país que nós vivemos, então quero pedir também que seja dada uma atenção especial para esse morador esses empresários ali da Avenida que estão ali. Inclusive a primeira vez que eu fui ali na Avenida, estacionei o carro depois quando eu estava saindo que eu vi a placa que eles colocaram naquela semana as placas estava no lugar e irregular porque estava acostumado ter o hábito de estacionar ali, então para que todo mundo possa ir lá estacionar o seu carro e não ter problema para esse empresários que estão trabalhando já tivemos tanta dificuldade o comércio mais de 22 dias fechado aqui no nosso município, e ainda o poder público acha mais uma coisa para atrapalhar o empresário. Então acho que está na hora de nós olhar um pouquinho melhor com os olhos para nosso empresário que gera emprego, para nossa cidade e traz oportunidade para o nosso município através do entendimento dessas pessoas. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos e em especial sempre aos colegas vereadores aí que representa a população de Teutônia a mesa diretora assessoria da Casa a imprensa e ao público que por enquanto ainda não pode estar presente mas logo, logo quando vencemos essa pandemia, aí poderemos receber as visitas dos munícipes. Em primeiro lugar, eu gostaria de fazer referência ao discurso do vereador Vitor Lermen, aqui na Câmara com relação a dois pontos, as quais elas são, a avenida que eu tive oportunidade de participar da reunião principalmente em relação a vacinação dos professores, foste muito bem na tua colocação. Quero agradecer em primeira mão ao secretário de saúde Juliano por questões resolvidas. E a pedido da população então e pelo seu trabalho em frente à secretaria, e também o setor de iluminação pública, a qual a colega Cláudia também se posicionou pela revisão e troca de uma série de luminárias no bairro Languiru demorou um tempo e a população veio pedindo devido ao conserto do caminhão, então essa foi explicação que nos deram mas agora foi feito todo o serviço. Então eu quero agradecer o serviço que foi feito para mim conversar foi feito para toda a população. E nessa mesma linha e até devido a isso, o pessoal procura e tal, eu gostaria de trazer uma temática que a Câmara de Vereadores, como representante, sobre a ouvidoria Municipal. Está aberta aqui, no município, para várias demandas. Então assim, a ouvidoria do município, já está mais há tempo, está lá, recebe denúncias, reclamações solicitações sugestões elogios ao município relacionado ao trabalho dos servidores públicos municipais. Então assim como a correta utilização dos recursos públicos. Tudo que é voltada ao setor público pode ser colocado lá na ouvidoria. E eu tive a possibilidade de, e inclusive fiz a ligação ao colaborador Diego na sala quarenta e seis do município. E se as pessoas não quiserem fazer por telefone, enfim o telefone é 3762-7740 pode fazer para uma plataforma chamada fiscale. Pode abrir o site, fazer por e-mail, pode vir ali pessoalmente, enfim, a ouvidoria do município está aberta para as várias demandas do setor público. São várias temáticas e uma importantíssima e que é um tema muito preocupante, e hoje ainda, quando estava indo pela rua, as pessoas me atacaram, em Languiru, referente a questão relacionada aos mosquitos. E eu fui atrás de mais informações e a gente tem que procurar informações até para transmitir para a população. Eu conversei com Evandro Borba, da vigilância sanitária, e foi feito um pedido e que a gente trabalhasse aqui, e eu da minha forma, dentro da educação estou trabalhando também com os alunos para que as pessoas, revisem seus pátios, revisassem uns terrenos, os fundos de suas casas para que a gente fosse eliminar locais de procriação, e de proliferação dos mosquitos, especialmente do aedes aegypti que desde o ano de 2016 o município Teutônia está infestado por esse mosquito que é transmissor da dengue. Então assim ele me passou folder, e logo vou alcançar para os colegas também um folder aqui que é da prefeitura, da divisão de vigilância sanitária também que trata dessa questão todo mundo tem que fazer a sua parte. Não adianta a gente pegar aí e passar para os outros e se for possível as pessoas fazerem a revisão aí eu tenho dado da décima sexta Coordenadoria, e eu tive oportunidade há pouco trocar ideia com o colega Marcio que é colaborador da décima sexta, a qual a gente pertence. Então os dados são impressionantes no ano de 2021, o aumento foi expressivo nos números de casos, tanto de suspeitos como de confirmados. Então assim existe um sistema que que notifica senão online aí da última normativa eram 132 casos suspeitos 114 confirmados. Agora o colega me disse que atualizado somente na cidade de Bom Retiro confirma colega Márcio, de 198 casos e uma morte que está sob investigação em relação à dengue. Então assim a fronteira tá vindo Bom Retiro do Sul, um Município próximo a nós aqui nós não vai ficar só lá. Muito provavelmente vai passar no ano de 2020 nós tivemos somente treze casos. Então são vinte e oito municípios dentro da décima sexta e aqui em Teutônia nós temos três casos suspeitos notificados, pode ser que tenha aumentado mais ainda em relação a isso. Então assim o que se pede para que todo mundo faz sua parte. E ele inclusive depois é só questão do uso de repelente para que a gente não seja contaminado. Porque cada pessoa contaminada vai passar adiante ela foi picada pelo mosquito transmissor. E evitar uso de veneno né, pois que eu já ouvi alguns comentários aí, pois a gente talvez, já esteja nessa situação aí devido a questão do desequilíbrio, a falta de predadores enfim. Foi a questão da estiagem que fez o aumento excessivo. O inverno vai fazer com que se reduza isso enfim. Também vamos falar de coisas boas; falta apenas a confirmação, outra temática aqui nós a bancada do MDB eu colega Marcio, os suplentes vereadores vamos buscar recursos já tive oportunidade de falar aqui buscar valores para pagamento de cirurgias que estão represadas no município, e o número é de quinhentos e vinte e cinco cirurgias represadas então a gente só está aguardando a confirmação oficial do deputado Giovani Feltes para divulgar aqui na Tribuna um recurso para a gente conseguir auxiliar através da municipalidade, o povo de Teutônia para que se baixe essa questão das cirurgias. Dentro dessa linha de positividade também abriu as portas, agora final do ano passado na comunidade de São Jacó, a agroindústria Queijos Dorff. E eu tive a oportunidade de fazer uma visita lá para os proprietários lá, os que gerenciam agroindústria.Eu queria destacar o empreendedorismo da família Jacobs, em São Jacó pela implementação da agroindústria que agrega valor a questão do leite deles tão sem graça comunidade São Jacó tem três agroindústrias no município em pouco espaço. O Engenho Quatro Ventos, Colony House que trata a questão de linguiça e salsicharia e agora, a Dorf Queijos. E então um pedaço de queijo não é só um pedaço de queijo, pois aliado a propriedade lá ela faz o gerenciamento desde a produção do leite até a parte final. E eu acho que aqui e aí vem assim nós temos que rever algumas leis de incentivo em nosso município para que essas atividades tenham mais incentivo, ouvir sobre morosidade sobre leis mas que também vale a pena se investir. Então Sucesso a família Jacobs de São Jacó, seu Osmar, sua esposa, o Samuel. Jackson pelo investimento que fez, e que vai trazer retornos ao município por fim, presidente me permita eu preciso fazer uma referência e homenagear atuação sábado de manhã inclusive tive que ligar para os Bombeiros Voluntários de Teutônia pela atuação dele esperar rapidez pela receptividade pela agilidade. Às vezes a gente esquece, mas são instituições importantíssimas evitam sinistro, iniciar um incêndio. Então vai o elogio aqui dos vereadores na Tribuna da câmara, para a Corporação de Bombeiros Voluntários de Teutônia pela atuação deles no momento importante quando dá um acidente, quando dá um sinistro quando, dá que a gente fica meio apavorado, é ligar, e imediatamente eles vêm. Muito obrigado pela atuação dos Bombeiros de Teutônia teria outros assuntos mas fica uma próxima oportunidade. Obrigado presidente. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite a Mesa, as colegas vereadoras, aos vereadores, servidores da casa, o advogado Doutor Gustavo, a imprensa e as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Citando o nome da presidente da ONG Floco Azul, a senhora Poliana gostaria de saudar o trabalho que a equipe dela fez, durante o mês de abril eles tiveram muito empenho e muitas pessoas aqui em Teutônia e também outros lugares puderam acompanhar pelas redes sociais, tiveram vários aprendizados sobre espectro do autismo. E também nesse sentido saudar o vereador Diego que se empenhou muito também para Fundação dessa ONG então meus parabéns a esse grupo aí que está trabalhando em prol dessas crianças. O Vereador Evandro Biondo, há pouco fez menção aos bombeiros voluntários e sábado de manhã eles comemoraram dezenove anos aqui em Teutônia. Então também saudar os bombeiros, pois realmente sempre foi necessário, atenderam super bem, e segundo o presidente Genir Pithan. Hoje atuam 40 bombeiros voluntários e atendem uma população em torno de 50.000 habitantes município de Teutônia vez falha Paverama, Poço das Antas e em média eles tem 150 atendimentos por mês. É bastante coisa se a gente pegar e fazer isso por dia, são vários atendimentos então. Estão realmente de parabéns. Além disso a vereadora Neide já mencionou aqui também, que acho que foi umas duas semanas atrás que o diretor do trânsito, o Peixoto com a ideia de conseguir nova experiência para mudar a questão de colocar sempre quebra-molas de ter uma experiência nova e que foi que começou então na Rua Germano Gaussmann, confere? Então é um modelo novo, uma ideia nova que está sendo criada para ir pelo que eu também tenho alguns relatos, mais a Neide, mas eu também alguns de que no caso estão aprovando esse ideia. Então eu também vou pedir se dentro do possível o vereador Diego já fez as indicações em anos anteriores, mas que fosse possível também fazer algo parecido na Rua Afonso Carlos Augustim, que é um pedido, muito tempo dos moradores daquela rua. Na última sessão eu fiz uma indicação para a possibilidade de projetar uma ciclovia. Primeiro pedido de várias pessoas porque muitos durante a campanha e também agora muitos pediram sobre isso. Mas também é uma maneira de garantir mais segurança aos ciclistas de Teutônia porque hoje os ciclistas andam no meio dos carros. E, inclusive, muitos país, o filho gostaria de andar de bicicleta, mas se sentem inseguros de liberar para que o filho ande de bicicleta. Também gostaria de colocar o projeto 53 que temos hoje aí sendo aprovado ou não, a gente vai debater, entrar em discussão. A princípio parece que é contratação de novos funcionários isso sim, então a princípio parece que vai ter mais custos mas nós estivermos na reunião ontem tinha mais vereadores junto aí e o Executivo colocou não a contratação vai ser redução de gastos. Porque os outros funcionários por outras situações aí o custo era maior. Também, além disso como Vereador Vitor e o vereador Evandro já colocaram aqui na Tribuna, de se possível conseguir se achar uma maneira de possibilitar a vacinação dos professores. Como vai voltar a questão da aula e tudo então se fosse possível a gente conseguir como Secretário da Saúde conseguir vacinar os professores. E mais uma situação, na sexta-feira, eu fui junto com alguns vereadores e com o advogado Dr Gustavo para Lajeado doar sangue, e eu acho, eu nunca tinha doado fui junto. Porque eu acho que amanhã é uma situação muito importante porém eu não pude doar então eu até tinha dado uma olhada antes disso mas chegando lá, eu faço uso de um remédio continue e ele me impossibilitou então de doar sangue. Mas eu apoio essa atitude e sou favorável porém, Infelizmente, não pude ir. Para encerrar eu gostaria de agradecer algumas pessoas que estão entrando em contato comigo e estão fazendo vários pedidos, várias demandas, e eu gostaria também que mais gente, pois e a gente é que o representante do povo então que realmente nos chamem entre aspas, nos incomodem, então o Senhor Hélio dona Rose, Cleonice, Nelson, Cleni, Genir, Ademir, Fabiane, Marcelo, entre outros. Aí eu gostaria que continuar assim então fazendo os pedidos. Muito obrigado por hoje. Vereador Diego Tenn Pass: Obrigado Professor Vitor. Uma boa noite a todos os colegas o pessoal da VF produtora que estão fazendo um belo trabalho, tanto nas transmissões como também na questão dos vídeos da ONG Floco Azul. E já aproveitando agradecer a Evelyn e a família dela e também a Ingrid que gravaram na última semana o relato da experiência deles, para incentivar, conscientizar, educar as pessoas para aprender mais sobre a questão do autismo. Antes de trazer alguns apontamentos, quero falar sobre o projeto 53 já citado aqui pelo Professor Vitor. Nós tivemos reunião ontem com o Executivo, agradecemos sempre esse momento de esclarecer dúvidas e quem for solicitar o arquivo para fazer uma análise, tem a questão de médico clínico geral salário de nove mil e cento e quarenta e oito reais, médico psiquiatra salário de nove mil oitocentos e oitenta reais, técnico enfermagem salário de mil e seiscentos e trinta e quatro reais, ótimos salários por caráter temporário  e quero dizer para comunidade de casa se for dá só uma olhada nos valores vão pensar Poxa vida vão aumentar a despesa, mas assim que o professor Vitor trouxe, o Executivo, o prefeito e a sua equipe e nesse quesito, nesse projeto citar o nome do Secretário Juliano Körner, que estão fazendo uma avaliação de tudo que veio que é consequência ainda da administração anterior e pagando esses altos e bons salários para estes funcionários que merecem devido a sua formação técnica ainda sim, vai representar uma economia porque no mínimo 50% a mais era pago em função de uma empresa terceirizada. Não estou dizendo que era pago de forma ilegal tá? Mas o contrato feito pelo poder executivo anterior com essa empresa onerava muito mais os cofres do município. E como eu já falei nós estamos fazendo sempre reunião nas segundas-feiras com o executivo e não são todos vereadores que se fazem presentes, infelizmente. E Vereador Cleudori, o prefeito falou para nós na reunião na segunda-feira, na mesma semana que foi feita a Live de apresentação dos cem dias de governo, e o prefeito Forneck falou para nós vereadores que estávamos aqui na reunião, não me lembro se o senhor estava naquele momento ainda ele falou que todas as obras iniciadas ou já encaminhadas através de financiamento serão concluídas o quanto antes e naquele mesmo momento foi apresentado a questão financeira herdada pela administração anterior e a situação como eu posso dizer, como diz o meu primo diria não é de barbada. Então assim Prefeito falou para nós todos vereadores as obras que estão iniciadas serão concluídas o quanto antes e a questão dos funcionários da área da saúde mostra que a administração está preocupada assim em espremer o máximo possível de recurso para fazer a máquina girar mais e melhor fazer mais com menos mas vamos falar de coisa boa também doação de sangue como dita pelo Professor Vitor, nós fomos, Valdir, Luiz, Gustavo Professor Vitor e eu. O professor Vitor, como falou nunca tinha doado e viu que infelizmente devido a medicamento que ele precisa ele não pode doar, mas o que que eu quero reforçar com isso Professor Vitor te escalo como motorista da rodada porque tem pessoas que realmente passam um pouco mal quando vão doar sangue a primeira vez pode ser um medo alguma coisa assim mas eu convido todos a participarem a doarem porque quem tá lá precisando do sangue é urgente mas para quem doa foi um pouquinho só de ml de sangue tu ajudar um monte participe procurem informação ali em Lajeado, Porto Alegre em alguns casos faça sua parte. Procurem informações. A questão da dengue, o título do folder, por favor me alcance o folder, aqui nós vamos publicar amanhã no Facebook da Câmara, também se o mosquito pode matar ele nem deve nascer então assim ó, faz um trabalho ontem conversando com Evandro Biondo. Ontem ele falou que ele fez um tema para os alunos dele para vasculhar vizinhança e em casa para esvaziar os focos do mosquito onde é tiver agua parada, e terminar com isso. Cada um faz a sua parte não podemos achar que ah eu fiz na minha, a minha vizinha não precisa. Vai lá dar uma conversada com ele também. O negócio está sério. Então vamos prestar atenção nesse negócio. Redutor de velocidade trazido pela Neide na Rua Germano Gausmann. Nos quatro anos que fui vereador no primeiro mandato pedi várias vezes naquela rua. O pessoal me procurava daquela rua, o seu Aristides, um dos que me pedia. Na Rua Afonso Carlos, Augustim, rua onde mora o professor Vitor, a Márcia encaminhou abaixo-assinado, Na Rua Duque de Caxias, perto da minha casa. Na Rua Dom Pedro próximo Esquadrias Erinai muitas vezes solicitados, nenhuma vez atendido. Essa administração já fez como a Neide trouxe não vou repetir um teste de redução de velocidade e como ela falou tá sendo muito bem aceito pelos moradores e acredito eu que logo,logo será feito esse mais ruas porque o pessoal realmente tá acelerando demais. Bombeiros Voluntários agora o colega que me antecedeu falava, e eu quero que você deu favor eu quero agradecer e vou repetir a agilidade na estrada geral linha Germano em dia de chuva caiu a árvore, liguei e em meia hora eles foram lá, e limparam a estrada. Bombeiros Voluntários eles metem a mão de verdade, na chuva, no escuro, vamos valorizar. E para finalizar vacinas primeira e segunda doses, o quanto antes tem que vacinar todo mundo a princípio amanhã já Estou finalizando Professor a princípio, é amanhã o retorno às aulas que permaneça assim porque como a secretária de educação falou a vida voltar ao normal quando o ensino retomar a sua atividade Claro com todos os cuidados todos os protocolos. Parabenizar toda a comunidade de Teutônia que está atendendo o chamado, tá buscando a sua primeira dose a segunda dose alguns casos não tá acontecendo ainda porque não tá vindo do governo federal com algumas falhas. Isso é uma situação de vários municípios e além de parabenizar a comunidade parabenizar também o pessoal da área de marketing da Prefeitura e fica bombardeando as nossas redes diariamente com informações para que as pessoas saibam o que tem que fazer e quando tem que fazer da minha parte é isso tomem cuidado além do Covíd, agora com a dengue agora também, façam sua parte obrigado. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 053, 054, 055 foram aprovados com ausência com Vereador Claudiomir de Souza. O projeto de Lei nº056/2021 do poder executivo, com mensagem retificativa, foi aprovado com a ausência do Vereador Claudiomir de Souza. O Projeto de Lei do Poder Legislativo de nº004, 005/2021 ficou baixado nas comissões. As indicações do Poder Legislativo nº 067, 068. 069, 070, 071, 072 e 073/2021 foram aprovados com a ausência do Vereador Claudiomir de Souza. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia 04 de maio de 2021, às 18h:30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.


Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn-Pass
       Secretário                         	    	                              Presidente 
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